
2014年岳阳市会计人员继续教育试卷A卷(企业类)

单位：                 姓名：                  评分：            

一、单项选择题(每小题2分共20分)

 1、投资方能够对被投资单位实施控制时，被投资单位称之为(    )
  A、合营企业   B、联营企业   C、子公司   D、分公司

 2、以发行权益性证券取得长期股权投资的，应当按照所发行证券的(   )作为初始投资成本。

 A、账面价值   B、面值   C、公允价值   D、可变现净值

3、同一控制下企业合并形成的长期股权投资。长期股权投资的初始投资成本与支付的现金，转让的非现金资产及所承担的债务账面价值之间的差额，不能调整(     )项目。

 A、实收资本(股本)  B、资本公积  C、盈余公积  D、未分配利润

4、按《长期股权投资准则》的规定，投资方对(     )的投资应采用成本法核算

 A、分公司    B、子公司    C、合营企业   D、联营企业

5、某企业以每台成本为6000元，市场价为1万元/台的自产彩电作为春节福利发放给职工，每职工1人1台，该企业共有职工100人，该企业属于增值税一般纳税人，增值税率为17%，则应该计入“应付职工薪酬”的金额为(       )元。 

A、60万         B、100万      C、70.2万     D、117万

6、短期利益分享计划是按照企业实现净利润的一定比例确定职工的薪酬。下列处理方法正确的是(        )
 A、应作为成本费用处理     B、不得作为成本费用处理

C、应作为净利润的分配     D、不得作为职工薪酬处理

7、对于根据企业会计准则划分为持有待售的非流动资产，应当归类为(    )

A、流动资产         B、流动负债   

C、非流动资产       D、一年内到期的非流动资产

8、在填列资产负债表时，下列项目不得以“负数”填列的是(     )

A、“应收账款”的贷方余额     B、“应付职工薪酬”的借方余额

C、“固定资产清理”的贷方余额 D、“应付职工薪酬”的借方余额

9、目前，企业使用的估值技术不包括(       )

 A、市场法   B、收益法    C、成本法    D、总额法

10、合营安排不包括(     )

 A、共同经营   B、合营企业   C、共同控制   D、联营企业

二、多项选择题(每小题4分，共20分)

1、估值技术中，企业使用的收益法包括(       )

 A、现金流量折现法      B、期权定价模型
 C、参考比较法          D、案例比较法

2、在编制资产负债表的“应收账款”项目时，可能涉及(       )项目

 A、应收账款    B、预收账款    C、坏账准备   D、预付账款

3、短期薪酬的内容包括(      )
A、职工工资、津贴和补贴    B、职工福利费    C、住房公积金

D、工会经费和职工教育经费

4、下列应按权益法核算的有(      )

A、对合营企业的投资    B、对联营企业的投资

C、对子公司的投资      D、对共同经营的投资

5、企业在利润表中应当对费用按功能分类，分为(     )

A、从事经营业务发生的成本      B、管理费用  

C、销售费用                    D、财务费用

三、判断题(每小题2分共10分，正确的打“√”，错误的打“×”)
1、对长期股权投资在采用权益法核算时，如果初始投资成本小于取得投

资时应享有被投资单位可辨认净资产公允价值份额的，应计入取得投资当期的营业外收入(       )
2、根据《职工薪酬准则》的规定，企业提供给职工配偶、子女、受赡养人及其他受益人等的福利也属于职工薪酬(     )

3、与非累积带薪缺勤相关的职工薪酬，不必额外做相应的账务处理(    )

4、企业应当依据各项会计准则确认与计量的结果，按照权责发生制编制

财务报表(    )

5、企业在公允价值计量相关资产或负债的，应当假定出售资产或转移负债的有序交易是在相关资产或负债的最有利市场进行(     )

四、实务题(每小题20分共40分)

1、甲公司持有乙公司30%的表决权股份，能够对乙公司施加重大影响，对该股权采用权益法核算。2012年10月，甲公司将该项投资中的60%出售给非关联方，取得价款2160万元，相关手续当日完成，甲公司无法再对乙公司施加重大影响，将剩余股权投资转为可供出售金融资产。出售时，该项股权的账面价值为3200万元，其中投资成本2600万元，损益调整300万元，其他综合收益200万元(性质为被投资单位可供出售金融资产的累计公允价值变动)，除净损益，其他综合收益和利润分配外的其他所有者权益变动为100万元。剩余股权的公允价值为1440万元，不考虑相关税费等其他因素影响。
要求：作出确认股权处置损益，终止权益法核算和将剩余的权投资转作可供出售金融资产的账务处理？

2、2012年元月1日，A公司与B公司出资购买一栋写字楼出租，各自拥有50%的产权，合同约定，该写字楼相关活动的决策需由A、B公司一致同意方可作出，A、B公司的出资比例，收入分享比例和费用分担比例均为各50%，写字楼购买价款6000万元，由A、B公司以转账支票支付，预计使用寿命20年，预计净残值率为4%，采用年限平均法计提折旧，该写字楼租赁合同约定租赁期限为10年，每年租金480万元，按月支付，该写字楼每月以银行存款支付维修费用2万元，另外A公司和B公司约定该写字楼 的后续支出等均由A、B公司按比例承担，假设A公司和B公司对投资性房地产均采用成本法后续计量，不考虑相关税费。

要求：作出A公司购买，确认租金收入，计提折旧和支付维修费的会计处理？

五、计算题(10分)
    某企业2011年5月1日购入挖掘机一台，评估人员准备对该挖掘机2014年6月1日的价值进行评估。通过对该设备的考察以及对市场同类交易情况的了解，选择了两个与被评估设备相类似的近期成交的设备作为参照物，参照物与被评估设备的有关资料如下：自评估基准日前1年来，同类设备价格变化情况是每月平均上升1%，设备的生产能力与市场售价成正比例关系。

   要求：采用案例比较法，试用市场途径评估该挖掘机在2014年6月1日的价值？

	经济技术参数
	计量单位
	参照物A
	参照物B
	被评估对象

	交易价格
	元
	60万
	70万
	

	交易时间
	
	2013年12月1日
	2014年元月1日
	

	销售条件
	
	公开市场
	公开市场
	公开市场

	生产能力
	立方米/年
	5万
	8万
	6万

	已使用年限
	年
	8
	8
	8

	尚可使用年限
	年
	12
	12
	12

	成新率
	%
	60
	70
	70



